'中式养生水"流行,你喝对了吗?

薏米水、陈皮水、枸杞红枣水…… 主打健康概念的"中式养生水",正成 为炎炎夏日里许多人的饮品新宠。市 售瓶装中式养生饮料养生效果如何? 它们与中药代茶饮有何区别? 如何科 学选择中式养生饮品?记者就此采访 了专家。

些中医专家认为,市售瓶装中 式养生饮料含有一些药食同源的物 质,若严格遵循生产标准,合理搭配原 料,有一定养生价值:同时也应注意, 这些物质含量诵常较低,无法代替食 疗和药物治疗。

以薏米水为例,中国中医科学院 西苑医院综合内科主任医师曾文颖 说,传统中医应用中,薏米常需与其他 药物配伍且用量较大,而市售瓶装薏 米水为兼顾口感等因素,其一瓶中的 薏苡仁含量通常低于中国药典规定的 用量;而受原料质量、加工工艺影响。 此类饮品的有效成分含量也因产品而 异,总体含量有限。

"这类饮料也并非适用于所有人, 需要根据体质判断。"曾文颖举例说, 红豆薏米水适合湿气较重人群,但薏 苡仁性凉,脾胃虚寒、孕妇及经期女性 应慎用;枸杞红枣水适合气血不足、肝 肾阴虚者,而湿热内盛、痰湿较重、舌 苔厚腻者不宜多喝,否则易加重痰湿。

为了追求养生作用而大量饮用此

类饮料也不可取。北京协和医院中医 科副主任医师孙青说,过量饮用此类 饮料可能会增加心脏和肾脏的负担, 心肾功能不全人群更需谨慎;若饮料 中还添加了糖、食品添加剂等成分,长 期大量饮用还可能导致血糖升高、肥 胖等健康问题。

除了市售瓶装中式养生饮料之 外,时下,一些中医医院根据时令节气 特点推出各具特色的中药代茶饮,同 样备受大众青睐。据浙汀省中医院微 信公众号消息,该医院近日推出中药 代茶饮乌梅汤2.0 Plus, 在互联网医 院上线五分钟即配出1万帖。

专家强调,中药代茶饮的原料诵 常以中药材为主,或依据医院协定方 制作、或由医生为患者"一人一方"调 配。与市售瓶装中式养生饮料成分固 定、只适用于特定体质人群不同,中药 代茶饮能更精准匹配个人体质和症 状,且有效成分含量符合药典规定,但 一般也不宜长期饮用,应根据身体状 况适时调整配方或停饮。

不同体质人群如何选用代茶饮? 曾文颖举例说,阳虚体质者宜选用温阳 散寒的中药,不宜饮用金银花茶等偏寒 凉的代茶饮;阴虚体质者宜选用滋阴润 燥的中药,不宜饮用肉桂茶等偏温热的 代茶饮:针对有特殊病史、复杂病情或 特殊体质的人群需仔细研判。

首都医科大学附属北京中医医院 药学部副主任药师刘洋介绍,医院的 中药代茶饮通常会明确其适用人群, 并经医院药学部门严格审核、通过了 临床观察和不良反应监测,相对比较

"在掌握足够中医知识的前提下, -些常见代茶饮可以自行调配,可从 以药食同源物质为原料的代茶饮开始 尝试。"刘洋说,如不具备相应知识,则 应请医生根据自己的体质和症状开具 代茶饮处方。

专家认为,部分市售中式养生饮 料产品存在夸大官传等问题,需理性 看待:某些饮品将根茎类药材泡在瓶 中 如药材因生长 加丁等环节污染而 重金属富集,长期饮用或导致重金属 在体内蓄积,引发肝肾功能损害、神经 系统及免疫系统损伤等问题,选购时 应认准正规企业生产的产品。

刘洋特别提醒,由于中药存在配 伍禁忌,正在服用药物或保健品的人 群,特别是患有肝肾疾病的人群以及 老年人、儿童、孕妇等特殊人群,应慎 重选择中式养生饮料。

"仅靠喝'中式养生水'就想达到 健康目的可谓舍本逐末,与之相比,更 重要的是合理膳食、适量运动、充足睡 眠和良好心态。"孙青说。

新华社北京6月10日电

我省两组档案文献入选第六批 《中国档案文献遗产名录》

6月9日是国际档案 日,国家档案局公布了第 六批《中国档案文献遗产 名录》,共有52项档案文献 入选,我省两组档案文献 《日本关东宪兵队罪 行档案》和《新中国首个汽 车工业基地建设档案》位 列其中。

据吉林省档案馆历史 档案管理处处长柳泽字介 绍,此次入选的吉林省档 案馆馆藏《日本关东宪兵 队罪行档案》是日本战败 前未全部销毁而被埋在地 下, 干解放后偶然发现的 档案。档案时间跨度为 1931年9月至1945年8月, 是侵略者罪行的"自白 档案披露了日本侵华战 争、太平洋战争的诸多细 节,反映了中国共产党带 领东北各族人民浴血奋战 为中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利所作 出的不朽贡献。这些档案 具有原始性、真实性的特 点,相当一部分具有唯一 性,对于研究日本侵华史、

中国人民抗日战争史具有 较高的史证价值。

此次入选的《新中国 首个汽车工业基地建设档 案》由吉林省档案馆、中国 第一汽车集团有限公司档 案馆和吉林大学档案馆三 家联合申报,时间跨度为 1952年至1968年。包括 汽车工业基地建设的文书 档案,有关工厂建设、试制 生产和技术研发的科技档 案、照片及录音录像,长春 汽车拖拉机学院建院办学 为汽车行业培养输送专门 人才的文书档案、教学档 案及实物等。这组档案真 实记录了新中国首个汽 车工业制造基地和汽车 人才培养基地的创建过 程,全面反映了中国汽车 工业蹒跚起步的艰辛历 程,系统呈现了中国汽车 工业实现"零的突破"的 历史全貌,对中国汽车工 业史乃至中国工业史研 究都具有极高的历史价值 与现实意义

吉林日报记者 李梦溪

珲乌高速部分路段施工 请注意绕行

为提高高速公路附属 设施安全、稳定,6月14日6

20日24时,珲乌高速乌兰 浩特方向 K335 + 945 至 K358+080段(蛟河收费站 至天岗收费站区间)封闭施 工,经此路段去往乌兰浩特 方向的车辆,在珲乌高速蛟 河收费站(K310+300)驶出 高速,绕行G302国道由珲

6月21日6时至26日 24时, 珲乌高速珲春方向 K335+945至K358+080段 (蛟河收费站至天岗收费站 区间)封闭施工,经此路段 去往珲春方向的车辆,在 珲乌高速天岗收费站 (K361+448)驶出高速,绕 行G302国道由珲乌高速 新站、蛟河收费站驶入。 施工期间,如遇紧急情况, 请拨打应急救援电话: 96122.

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

时至26日24时,珲乌高速 公路(G12)老爷岭隧道、木 匠沟隧道路面养护施工 其间,6月14日6时至

乌高速天岗收费站驶入。

直播电商监管办法拟出台 向社会征求意见

新华社北京6月10日 电(记者赵文君)市场监管 总局10日发布《直播电商 监督管理办法(征求意见 稿)》,向社会公开征求意

据介绍,征求意见稿由 市场监管总局会同国家网 信办研究起草,旨在加强直 播电商监督管理,维护广大 消费者和经营者合法权益, 促讲直播电商健康发展。

征求意见稿细化了直 播电商平台经营者的责任 和义务 明确了直播由商亚 台经营者在违规处置、资质 核验、信息报送、培训机制、 分级管理、动态管控、信息 公示等方面的责任。要求 平台经营者建立健全平台 协议规则,加强对直播间运 营者、直播营销人员服务机 构、直播营销人员的身份认 证和资质审核,强化对违法 违规行为的处置,依法依规 报送数据信息,积极协助消 费者维权,进一步压实平台 企业的主体责任。

征求意见稿明确了直 播间运营者、直播营销人员 服务机构、直播营销人员的

责任和义务。强化直播间 运营者责任,要求直播间运 营者建立健全商品或者服 务信息发布审核、信息公 示、身份核验等制度,不得 作虚假或者引人误解的商 业宣传。规范直播营销人 员服务机构行为,要求加强 对直播营销人员的管理,建 立健全直播营销人员培训、 直播洗品、直播纠错等制 度。要求直播营销人员直 实、准确、全面地介绍商品 或者服务,不得欺骗、误导 消费者。

征求意见稿强调了不 履行法定义务应当承担的 法律责任,细化了不履行法 定义务的相关具体情形,通 过适用电子商务法、反不正 当竞争法等相关法律法规 规章或者新设处罚条款,明 确了处罚依据,增加了可操 作性和针对性

下一步,市场监管总局 将根据社会公开征求意见 反馈情况完善相关内容,尽 快出台实施直播电商监督 管理办法,讲一步健全直播 电商常态化监管制度,推动 直播电商健康发展。

超薄罩面、共振碎石、复合涂料……

G331项目吉林段建设用上"新科技"



近期,G331项目吉林段建设全速 推进,其间,新科技的应用正发生着悄 无声息的"影响力",它们让G331项目 吉林段建设变得更加环保、耐久、安 全 美观

超薄罩面更加抗滑、耐磨、环保

G331项目吉林段十二道沟到干沟 子32公里的路面上,2厘米超薄罩面让 养护工程"焕然一新"。该技术通过喷 洒渗固剂恢复老化沥青功能,或采用改 性沥青、高韧性混合料等新型材料,显 著提升路面抗滑系数(最高达61BPN) 抗裂性能和降噪效果,主要用于改善沥 青路面表面服务功能及预防性养护。

在施工方面,相比传统的路面施 工技术,超薄罩面的铺设速度更快,能 够大大缩短道路施工时间,减少对交 通通行的影响;且利用超薄罩面技术, 施工过程中无需大规模道路封闭,最 大限度地保障道路畅通。

在耐久性方面,2厘米超薄罩面 抗滑耐磨。它具有良好的抗滑性能, 能够有效降低车辆在行驶过程中的打 滑风险: 凭借其自身卓越的耐磨性能, 能够经受住长期的车辆碾轧和自然环 境考验,延长道路使用寿命。

在环保节能方面。由于其材料的 特殊性,在生产和施工过程中能够减 少能源消耗和污染物排放,它的轻薄 设计也降低了对原材料的需求 符合 绿色低碳的可持续发展理念

高频共振路面碎石化科技 让旧路面变废为宝

G331项目吉林段错草到临江的 2.7公里基层应用了高频共振路面碎 石化技术,通过高频共振设备对旧路 面进行破碎处理,将原本破损、老化的 路面转化为均匀的碎石层。

在施工效率方面,这一技术能够 快速、高效地破碎大面积路面,大大缩 短了施工周期。在工程质量方面,通 过该技术破碎后的碎石层可以作为新 路面的基层,为后续的道路铺设提供

在环境保护方面,这一技术避免 了大量旧路面材料的废弃,破碎后的 路面无需回填料,全路段的碎石均作 为路面底基层,没有浪费,实现了资源 的循环利用,减少了对自然资源的开 采, 降低了环境污染。

复合涂料波形护栏 让道路防护更坚固

在G331项目吉林段全线环氢锌 基聚酯复合涂料波形护栏正以其卓越 的性能和可靠的品质,为公众的出行 保驾护航

在防护性能方面,波形护栏的独 特形状能够有效地吸收和分散车辆碰 撞时产生的能量,降低事故的严重程 而环氧锌基聚酯复合涂料的使 用,进一步增强了护栏的强度和耐久 性,使其能够在各种恶劣的环境条件 下长期保持良好的防护效果。

在外观方面,这种护栏具有美观 大方的特点。该涂料具有超强的耐腐 蚀性能,面对各种恶劣的天气条件,都 能保持色泽鲜艳、持久。此外,该护栏 的安装和维护也非常方便。

新科技、新动能! 当前,这些新科 技在G331项目吉林段上得到了应用, 随着科技研发的不断进步,更多新技 术、新材料将为我省公路建设养护提 供更强劲的内生动力,为公众出行创 造更加安全、舒适的环境。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪